Создание и использование поликультурного пространства на территории детского сада для развития дошкольников
(из опыта работы АНО ДО «Город Детства»)

Марина Жанна Александровна
старший воспитатель 
[bookmark: _GoBack]АНО ДО «Город Детства»

Осенью 2017 года АНО ДО «Город Детства» стала региональной пилотной площадкой по внедрению ФГОС ДО по социально-коммуникативному развитию. Тема пилотной региональной площадки: «Детский сад и семья как единое поликультурное  пространство в условиях малого города». Для реализации данной темы необходимо создание поликультурной среды. Под данным термином мы понимаем следующий понятийный компонент:
- поликультурная (мультикультурная, многообразная) предметно-пространственная среда – это среда, в которой представлены две и более культуры, отличающиеся по языковому, национальному или расовому признаку с учетом всех условий жизни, особенностей места проживания, выражающихся в людях, их поведение, народных традициях, обрядах, коммуникациях
 Итак, поликультурность – это не только национальности и их различия, но это способность образования выразить разнообразие и многообразие культуры, отразить культуру как сложный процесс взаимодействия всех типов локальных культур; способность создать условия для формирования культурной толерантности ребенка.
Таким образом, развивающая среда на территории АНО должна быть частью поликультурного пространства. Наиболее оптимальной формой создания РППС на территории АНО – это организация двора-парка.
Двор-парк оборудован в соответствии с концепцией развивающей предметной среды ФГОС ДО и обеспечивает содержательную деятельность детей, в нашем случае, деятельность детей в поликультурное пространстве. У нас представлены как традиционные, так и нетрадиционные объекты, центры, тематические и видовые площадки различных многофункциональных направлений.
Тематическая площадка «Семья Аистов»
Что представляет собой. Это игровая площадка представленная следующими объектами: скульптурная композиция «Семья Аистов», «сухой ручей», хвойная аллея и зона отдыха.
Какие задачи решает. В этой зоне идет освоение воспитанниками духовных ценностей культуры – семейные ценности, традиции, обычаи своего народа и других народов. Здесь проводятся как массовые традиционные мероприятия АНО, так и индивидуальная работа с воспитанниками: традиционный праздник «День любви, семьи и верности», Фестиваль Тыквы, День защиты детей «Хоровод дружбы», сюжетно-ролевые игры «Семья», «Верные друзья».
Учебно-игровой комплекс «Автогородок»
Что представляет собой. Объект расположен на одной из асфальтированных площадок около детского сада и включает: разметку на асфальте, знаки дорожного движения, светофоры, импровизированную автозаправку, пост ДПС, кафе, остановку транспорта, модели автомобилей специального транспорта.
Какие задачи решает. Основное направление учебно-воспитательной работы данного комплекса заключается в том, чтобы познакомить детей с правилами безопасного поведения на улицах города и мерами предупреждения ЧП с участием детей. Ознакомление детей по данному направлению ведется с учетом особенностей как малого города, так и крупных мегаполисов в стране и мире.
Учебно-игровой комплекс «Метеоплощадка»
Что представляет собой. Это импровизированная станция для наблюдений за изменениями погоды, которая оснащена метеорологическими приборами и приспособлениями: солнечные часы, термометры, осадкомер, флюгер, ветряной рукав.
Какие задачи решает. Цель данного объекта в поддержание познавательного интереса к исследовательской деятельности и формирование у детей элементарных представлений о погоде и ее значении в жизни человека с учетом особенностей родного края.
Учебно-игровой комплекс «Заповедный уголок»
Что представляет собой. Природный участок автономной некоммерческой организации дошкольного образовательного «Город Детства» представляет собой комплекс природных зон: огород – сад, лесная зона, рокарий, альпийская горка.
Какие задачи решает. Данный объект действует с целью становления экологической культуры ребёнка на основе воспитания осознанно – правильного отношения к природе родного края и окружающего нас мира.
Мини-стадион «Олимпийский резерв»
Что представляет собой. Он включает большое поле с беговыми дорожками вокруг и места для зрителей, расположенные ступенчато вокруг поля, разметка для игры футбол, баскетбол, волейбол.
Какие задачи решает. Цель объекта - повышение уровня физического развития воспитанников, пропаганда здорового образа жизни, культура отношения к собственному телу, ознакомление с физической культурой своего народа и других народов.
Картинная выставка «Галерея для всех»
Что представляет собой. Это придвижная тематическая выставка картин под открытым небом на территории АНО. В данный момент она посвящена теме «Времена года в картинах русских художников». Баннеры с изображениями 15 картин известных русских художников размещены на внешней стороне ограждения детского сада.
Какие задачи решает. Данная тематическая зона предназначена для освоения духовных ценностей культуры – приобщении воспитанников к живописному культурному наследию и нравственным ценностям, отраженным в нем как своего народа, так и других народов.
Итак, оснащение воспитательно-образовательного процесса в АНО ДО «Город Детства» формируется в прямой зависимости от содержания воспитания, возраста, опыта и уровня развития детей и их деятельности. Предусматривается создание вариативных дизайн-проектов развивающей предметной среды детского сада. Все компоненты предметной среды, как в помещении, так и вне его, увязываются между собой по содержанию, масштабу, художественному решению.
Сегодня мы представим вашему вниманию нашу технологию проведения массовых традиционных праздников на территории детского сада. Мероприятия проходят в форме – хелфкроссинга. В праздниках участвуют все возрастные группы. Дети передвигаются в течение часа по территории детского сада от станции к станции, на которых организованны разные формы их занятости в зависимости от темы. В данный момент на станциях будут показаны фрагменты использования разных площадок в теплое время года. Я приглашаю вас посетить объекты на территории АНО и пройти по тому же маршруту, по которому проходят воспитанники нашего детского сада. 

